



去年10月份以来,我市取消和调整行政审批事项155项,较2012年精简76.7%,审批时间从平均13.7个工作日减少到2.7个工作日

办结时限平均减少11天

□本报记者 王利英

对上级明令取消和法律依据不充分的事项一律取消,市场机制能够有效调节的事项一律取消,我市自行设定的审批事项一律取消,其他省辖市取消的审批事项我市一律取消……

去年10月份,第二批党的群众路线教育实践活动开展之前,我市回应群众期盼,进行自我革命,在全市范围内开展“改作风、转职能、优环境”活动,市政府共取消和调整155项行政审批项目,精简76%以上,第一批14个单位的审批事项和行政服务事项承诺办结时限从2012年每项平均13.7天压缩至每项平均2.7天……

企业家们说,鹤壁的发展环境越来越好,政府的工作效率大大提高。

取消和调整行政审批项目155项

自从市人力资源和社会保障部门将工伤认定、申请下放到县区以后,河南瑞兴建材有限公司行政人事部副经理俞碧涛省了不少事:“以往我们为员工办理工伤认定都得跑到淇滨区的市人

局,现在在山城区就能办理了。”“自去年10月份,我市全面深入推进行政审批制度改革以来,我局对行政审批事项逐一梳理、合理放权,43项行政审批事项取消率达100%。”市人社局纪检组组长王崇民说。

为了打造全省乃至全国行政审批事项最少、效率最高、服务最优的省辖市,去年10月份以来,我市对市直44个部门的行政审批事项进行了全方位清理,只保留49项(含省政府下放两项),较2012年精简76.73%。

“我们将进一步清理规范行政审批事项,并实行动态管理,根据市场经济发展需要,对现有审批事项进行不间断清理。”市政作风转职能优环境活动领导小组办公室主任、市编办主任曹林淇表示。

办结时限平均减少11天

市环保局为深圳市航盛机电科技有限公司鹤壁分公司年产350万台套车载电子五金、注塑件项目办理环评手续时开启绿色通道,审批时间由原来的30个工作日缩短为两个工作日。“鹤壁的这

种办事效率在内地是很少见的。”该公司有关负责人如此感叹。

“对企业和群众来说,减少行政审批事项和缩短办事时间最能体现工作效能。”曹林淇说,市政作风转职能优环境活动领导小组办公室专门抽调4名长期从事行政审批事项管理、熟悉行政审批工作流程的业务骨干,对市直涉及38个部门的49项行政审批事项、274项行政服务事项分两批进行逐项审核,将不必要的前置条件一律取消,对仅需形式审查的事项一律作为即办件处理,不能作为即办件的事项,原则上控制在5个工作日内办结。

目前,市直第一批14个单位的19项行政审批事项和166项行政服务事项办理流程已经审核完毕,从承诺时限上看,平均每项需要2.7个工作日,较之2012年平均每项需要13.7个工作日压缩80%以上,每项平均少11天。

“第二批24个单位的审批流程优化、时限压缩等审核工作也基本完成,正在征求单位意见。我们将尽快出台相关方案,对保留下来的行政审批事项和具有审批性质的管理事项,实施标准化、规范化管理,逐项建立目录,推行权力清单制度。”曹林淇说。

强化监督,用硬手段整治软环境

“改进作风,整治软环境,不是一朝一夕的事情,必须硬起手腕,实施常态化监督。”市纪委监委局效能监察室负责同志说,今年以来,全市各级纪检监察机关

精简审批事项是最大的惠民举措

□王利英

在践行党的群众路线教育实践活动中,我市回应群众诉求,推进行政审批改革,行政审批事项少了,行政服务事项多了,办结时间短了,群众满意度提高了。

人难找、脸难看、话难听、章难盖,在不少人心目中,与政府部门一些工作人员打交道,是件让人头疼而纠结的事。群众到政府机关办事,跑了几趟没有结果,每次还要忍受工作人员难看的脸色,谁能高兴起来。正因此,李克强总理强调“政府转变职能也是转变作风的重要方面”。

去年10月份以来,我市调整和取消155项行政审批事项,同时压缩审批程序,并将办结时限从

平均每项13.7天压缩至2.7天,使得办事流程不再冗长复杂,群众办事不再来回跑、苦苦等,群众的牢骚少了,对政府的满意度提高了。

淇河时评

从这个角度看,精简行政审批事项,缩减办结时限,让政府管得更少,服务得更好,不仅可以大大压缩行政成本,推进服务型政府的建设,更是回应民生期待的一种体现,是群众路线的生动诠释。



市政府召开常务会议

范修芳主持

传达贯彻全省产业集聚区建设、对外开放工作会议精神,研究一季度经济运行、重点工作重点项目推进情况等

本报讯 4月14日下午,市长范修芳主持召开市政府常务会议。会议传达了全省产业集聚区建设、对外开放工作会议精神,进一步增强了紧迫感、使命感,保持清醒头脑,加大工作力度,完善管理体制,健全推进机制,努力争先晋位,推动产业集聚区发展上规模、上水平、上层次,提高吸引力、竞争力、带动力;坚持把开放招商作为一项重大战略任务抓紧抓好,提升招商引资的质量效益,发挥一揽子政策的重要作用,促进经济持续健康较快发展。

会议分析了一季度经济运行情况,听取了各位副市长一季度重点工作、重点项目进展情况二季度工作安排汇报。会议指出,今年以来,全市上下深入贯彻落实市委、市政府决策部署,努力克服各

2014鹤壁春季住宅产业文化节暨春季车展、家装建材博览会、姻缘会圆满落幕

3天成交额达1.56亿元

房产成交101套,家装建材签单126笔,卖汽车686辆,1.5万人次查阅相亲海报

本报讯(记者 李雪婷)4月14日,“升龙广场杯”2014鹤壁春季住宅产业文化节暨春季车展、家装建材博览会、姻缘会在一片赞誉声中圆满落幕。据统计,3天盛会,前来相亲购物的我市及周边城市群众达到5万人次,1.5万人次查阅相亲海报,房产成交101套,登记意向客户2890个;家装建材签单126笔,登记意向客户1580个;共销售汽车686辆,展会成交总额达1.56亿元。

本次活动,由鹤壁日报社主办,主办方利用全媒体优势,通过前期大力宣传,引发全城商家和百姓广泛关注。1200位各年龄段的单身男女报名参加姻缘会,房产、汽车、家装、建材等领域117个商家积极参与,是我市有史以来参展企业最多、规模最大、档次最高的一次盛会。活动举办期间,市会展中心广场人山人海,现场气氛不断升温。

在姻缘会海报区,单身男女们打开心扉,在亲朋好友的陪伴下来

更多内容见第二版

晋陕豫黄河金三角区域合作规划获批

▶4版

新农村建设的“老兵村官”

——记浚县黎阳街道办事处前寺庄村党支部书记赵守军

□本报记者 李潇潇

“你看,前寺庄村距浚县县城只有两公里,北边挨着永济大道,东边紧临产业集聚区,地理位置得天独厚,我们得抓住这个千载难逢的发展机遇,壮大村办企业,加快新型农村社区建设。”4月3日,记者在浚县黎阳街道办事处前寺庄村见到村党支部书记赵守军时,他向记者介绍村里的发展思路。

在乡亲的支持下他当选村支书

“上任两年,守军为村里办的好事,我们都记在心上。”提起村支书赵守军,村民王新科一一向记者细数起来:打深水井;安装路灯;整修道路和排水管网;建垃圾池,拆除临街的菜园和鸡舍;建标

准化村室;加装变压器;修建健身器材场所、露天舞场和老年活动中心。

1978年,17岁的赵守军应征入伍,23年军旅生涯的锤炼,让他从一名士兵成长为正团级干部,曾任海南军区白沙县武装部部长,转业后定居广东省惠州市,受聘为香港钧豪集团陕西矿业部总经理,月薪上万元。

安逸的生活没有淡化赵守军对家乡和亲人的思念,孝顺的他更惦念身在浚县年事已高的父母。

“故土难离,年龄越大回家为父母尽孝的念头越强烈。”赵守军说,2009年,经不住思念的煎熬,他和妻子毅然辞职回乡。“当时很多人不理解我的决定,但回到父母身边我心里才真正踏实。”赵守军表示。

2011年11月,村党支部换届选举,村里几位有威望的长辈动

员赵守军参选村支书,时任村支书赵福国更是动情地表示:“赵大哥,你见识广,有思路,我第一个愿意跟着你干!”乡亲们的支持和期望让赵守军燃起干事创业的激情。

建设新型社区,让村民住楼房

多年走南闯北的丰富经历让赵守军成了前寺庄村的“大人物”,平日里,乡亲们爱找他聊天,听他讲外面的变化。“守军见过世面,有主意,脾气好,还是个热心肠,村里谁有个大事小情的总想听听他的意见。”村里的老党员赵自伸这么形容他。

2013年3月,在浚县黎阳新城永济大道旁,可容纳1.2万人的新型农村社区——黎阳社区,在前寺庄人的热切期盼中破土动工,

预计今年年底一期工程主体可竣工,这是前寺庄村的一件大事。

村民张春英没事就到黎阳社区周围转转,看看社区的规划图。“社区建好后,俺能和城里人一样住上有电梯的楼房。”张春英和记者聊起黎阳社区时,脸上浮现幸福的笑容。

“未来3年,我们村的工作重点是配合街道办事处,按计划把新型农村社区建设好,让村民都变成市民。”提起黎阳社区建设,赵守军侃侃而谈。

创办纸箱厂,带领群众致富

“新型农村社区建设,经济是后盾。”赵守军说,如何带领群众致富,是他考虑最多的事。

曾经从商的经历让赵守军敏锐地发现,前寺庄村紧邻浚县产

业集聚区,距离一些食品生产企业仅有数百米,而这些企业并没有与之相配套的包装项目。“我们村500米的范围内就有中鹤集团、谷夫早餐、超汇食品、石磨坊4家大型食品企业,光这4个企业每年就需要至少两亿个纸箱。”赵守军说。

经多方考察,村“两委”决定开办纸箱厂,赵守军带头出资10万元,动员村里党员群众入股,共筹措资金400余万元,于2012年4月份成立了浚县森日包装有限公司。

“现在,纸箱厂已有两条生产线,年产值近千万元,二期也正在加紧筹备中。”赵守军说,如今,全村1560人近10万元的新农合参保费都是从纸箱厂的利润中支出。

“搬入新社区后,物业费、水费、暖气费全从村办企业利润中支取,村民不用花一分钱。”谈到未来,赵守军信心满怀。

河南老窖杯

第三届“沐浴春风·徒步淇河”大型公益活动

四月,是一个生机勃勃的季节,是一个明媚妍丽的季节,也是一个张扬自豪与骄傲的季节,让我们慨诺相约,走出家门,走向健康,走向快乐,走向文明!

■时间:4月26日 ■地点:市会展中心广场 ■报名电话:3215881